

# 莎車恐襲案 37 無辜者喪生 警擊斃 59 暴徒

# 新疆 3 億重獎圍捕暴徒民眾



香港文匯報訊 (記者 王辛鵬 烏魯木齊報導) 新疆黨委 (擴大) 會議 2 日通報警方大規模打擊上月莎車縣恐襲活動，擊斃了 59 名暴徒，是近期公佈最多的。通報稱案件造成 37 名無辜民眾死亡 (其中漢族 35 人，維吾爾族 2 人)，13 人受傷，31 輛車被打砸，其中 6 輛被燒。事件中，警方擊斃暴徒 59 人，拘捕涉案人員 215 名，並繳獲「聖戰」旗幟以及大刀、斧頭等作案工具。新疆自治區政府稱，這是一起境內與境外恐怖組織「東伊運」相互勾結，有組織、有預謀、計劃周密、性質惡劣的嚴重暴力恐怖襲擊案件。另外，新疆當地宣傳部門透露，新疆決定拿出 3 億餘元人民幣獎勵所有參與近期圍捕專項行動的民眾。



■和田地區墨玉縣舉行「嚴厲打擊暴力恐怖活動專項行動表彰大會」，頒發首批獎勵金 423 萬元。



■莎車上月又發生暴恐案，警方大規模打擊暴恐活動，擊斃了 59 名暴徒。圖為去年 12 月莎車發生的暴恐攻擊案。資料圖片

## 極端宗教洗腦 10 地同時施暴

新疆警方查明，2013 年以來努爾買提 (真名努拉買提·薩吾提，莎車縣艾力西湖鎮人) 與境外「東伊運」組織勾結，並組織人員收聽收看暴恐音視頻，宣揚民族分裂和宗教極端思想，逐步形成了以其為頭目的暴恐團夥。今年齋月以來，該團夥選擇偏僻地點以吃齋飯為名多次聚集，通過非法「台比力克」活動，煽動拉攏人員，制定犯罪計劃，準備作案工具。7 月 28 日凌晨，該團夥成員蒙面手持刀斧襲擊艾力西湖鎮政府，派出所，被當地維穩力量擊退。暴徒還在巴楚—莎車公路上設置路障，分別在 10 個地點圍打砸焚燒過往車輛，殺害無辜民眾，持刀斧威逼群眾參加暴恐活動。警方稱，當時途徑此地的墩巴克鄉鄉長吾拉木江·托乎提和鄉紀委書記阿不都艾尼·吐爾地嚴厲斥責暴徒行徑，慘遭殺害。

## 張春賢：犯罪必懲除惡務盡

在 2 日的新疆黨委 (擴大) 會議上，中共中央政治局委員、新疆書記張春賢強烈譴責暴恐行徑、提醒各級官員「看清『三股勢力』是破壞新疆社會穩

定和長治久安的總根源」的同時，強調要「依法治疆，犯罪必懲」，「以事實為依據，以法律為準繩，無論任何人、任何形式的犯罪，都必將受到法律懲罰」。

張春賢強調，打擊暴恐要堅決徹底、絕不手軟，宜將剩勇追窮寇。要堅定不移推進嚴打，打狠、打準、打出聲威，抓緊深挖追逃，把幕後黑手、勾結關係和組織策劃統統挖出來，除惡務盡、斬草除根，徹底揭開「蓋子」，堅決把「三股勢力」囂張氣焰打下去。

## 墨玉縣頒發首批獎金 423 萬

另據中新社報道，新疆當地宣傳部門透露，新疆決定拿出 3 億餘元人民幣獎勵所有參與近期圍捕專項行動的民眾。和田墨玉縣昨日已先期對首批在圍捕專項行動中湧現出的先進集體和先進個人進行表彰獎勵，獎勵金額 423 萬元。

8 月 1 日，根據民眾舉報，和田地區公安機關與墨玉縣 3 萬餘名群眾合力圍捕，暴恐分子向民警和民眾投擲爆炸裝置，民警果斷處置，擊斃暴恐分子 9 人，拘捕 1 人。案件偵破處置中，陸續有 70 多名群眾提供線索。

受表彰的農民亞森身披大紅花說：「我們取得了勝利，如果再次遇到暴恐分子，還會奮起抗擊！」

## 極端思想是暴恐多發根源

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報導) 內地重拳打擊恐怖分子，但新疆地區近期暴恐活動依然頻發，恐怖分子依然猖獗。對此，中國現代國際關係研究院安全與軍控研究所所長李偉接受本報採訪時分析，其主要根源還是在於暴恐分子受到極端思想的長期蠱惑。短期內，新疆特別是南疆地區暴恐活動依然會呈現頻發態勢，當局嚴打態勢不能放鬆，決不能手軟。他指出，抓住策劃和組織暴恐活動真正的幕後黑手方是反恐治本之策。

的主要特點就是要表現出猖獗、血腥、明目張膽的挑釁維穩力量、公然屠殺無辜民眾。」

## 治本之策打擊幕後黑手

「這些都源於暴恐分子受到的長期的極端思想的蠱惑，這種極端主義宗教思想就是要蠱惑青少年直接進行這種血腥的暴恐活動，他們蠱惑這些青少年『參與恐怖活動死了以後也能進天堂』來驅使他們不計後果的從事暴恐。」李偉稱，恐怖組織進行的極端思想的傳播並不是近一兩年才有，特別是南疆地區，這些組織通過一些地下講經點，對一些孩子從娃娃起，從剛剛開始有認知的時候就開始宣揚這種極端思想，在長達十幾年乃至二十幾年的長期蠱惑下，他們只要打着「聖戰

的旗號，就可以驅使許多青少年從事恐怖活動。「嚴打之下新疆暴恐活動依然高發頻發，那麼嚴打政策更不能改變，對暴恐分子決不能手軟。如果不嚴厲打擊，恐怖活動的猖獗和恐怖分子策劃和準備暴恐活動不亞於當前，不能給暴恐分子一點空間，否則他們會製造更大規模的暴恐活動。」李偉認為，在一線參與暴恐活動的暴徒都是被恐怖組織蠱惑和驅使的。恐怖活動背後的組織者和策劃者才是反恐面臨的真正的難點，這些幕後黑手往往隱藏得更深，深入反恐就要高度警惕幕後黑手，真正發現幕後黑手並予以打擊，才能是遏制恐怖活動的治本之策。



## 超級手機病毒盜通訊錄散播

香港文匯報訊 (記者 李薇 深圳報導) 深圳不少手機用戶 2 日凌晨開始收到不明短信，該短信包含一個下載鏈接，一旦用戶點擊鏈接，手機會自動下載一個名為「××神器」的軟件，該軟件自動盜取用戶手機通訊錄，並再次群發同樣短信給通訊錄聯繫人。該病毒迅速在全國範圍內形成爆炸式傳播。目前，李某因涉嫌非法獲取公民個人信息被羅湖警方刑事拘留。據悉，這條短信是一個典型的病毒短信。短信中的鏈接使用 CDN 為開頭，以 APK 為結尾，熟悉手機軟件的專業人士一眼就能看出這個鏈接是一個不安全的下載軟件。APK 是安卓 (Android) 系統的安裝包，所以這個病毒只會對安卓手機產生影響。

最先起源於一些低端視頻網站的看片神器。

## 警拘 19 歲大學生

在接獲受害群眾舉報後，深圳警方僅用 17 個小時偵破該宗「手機木馬病毒傳播案」，在寶安區某小區內將涉嫌製作、傳播「××神器」手機惡意程序的犯罪嫌疑李某抓獲，有效制止了病毒繼續擴散。據悉，犯罪嫌疑李某年僅 19 歲，是某大學軟件工程專業在校學生。據其供述，製作該款惡意程序的動機是「為了好玩」、「想做一款能夠大範圍傳播的軟件以證明自己」，但他也沒想到該程序的傳播會如此迅速，甚至失控，造成如此嚴重的後果。



■超級手機病毒「××神器」會盜取用戶通訊錄散播病毒。網上圖片

## 安倍巴西喊話求晤習近平

香港文匯報訊 結束拉丁美洲五國訪問行程前，日本首相安倍晉三於當地時間 2 日在巴西表示，希望 11 月在北京召開的亞太經合組織會議 (APEC) 期間，能夠與中國國家主席習近平舉行首腦會談。

## 外媒：命名島嶼或使峰會流產

據日本共同社報導，安倍稱，正因為中日之間存在着各種懸而未決的課題，因此更需要對話，雙方冷靜而堅持不懈的努力十分重要，雙方應盡最大外交努力。安倍又再指對話大門一直打開，希望中方也能採取「同樣的姿態」。另外，日本新聞網引述消息指，安倍幾天前已經委託前首相福田康夫秘

密訪問北京，並向習近平遞交安倍的親筆信。

另外，日本政府的綜合海洋政策總部 1 日在其網站公佈了此前沒有官方名稱的 158 個離島名字，其中包括 5 個釣魚島的離島。彭博新聞社網站報導，日本給 5 個與中國有爭議的島嶼命名，此舉可能會危及中日關係，安倍晉三正尋求與中國國家主席習近平進行會晤。報導稱，因為領土糾紛和歷史問題，中日兩國關係已經很緊張，日本此次命名島嶼可能會讓兩國峰會流產。

釣魚島的 5 個離島，被分別命名為「南東小島」、「南西小島」、「東小島」、「南東小島」和「西北西小島」。

## 杜景臣任海軍副司令

香港文匯報訊 海軍原參謀長杜景臣出任海軍副司令員獲得確認。據新華社報導，八月一日建軍節當天，海軍第十八批護航編隊從湛江起航赴亞丁灣、索馬里海域執行護航任務。海軍副司令員杜景臣到碼頭送行。這是杜景臣履新後首次見諸媒體的公開活動。

## 索馬里護航曾救希臘商船

資料顯示，杜景臣生於 1952 年，現年 62 歲，山東鄒城人，年少入伍後一直在海軍服役；2002 年任北海艦隊旅順基地副

## 張高麗任京津冀領導小組組長

香港文匯報訊 國土資源部副部長胡存智 2 日在河北省張家口市崇禮縣舉辦的一個論壇上透露，國務院最近已成立「京津冀協同發展領導小組」以及相應辦公室，中共中央政治局常委、國務院副總理張高麗擔任該小組組長。



據澎湃新聞報導，今年 2 月 26 日，習近平在北京主持召開座談會，專聽聽取京津冀協同發展工作匯報。張高麗當時也出席了座談會。此次會議明確強調實現京津冀協同發展，並將之升級為一個重大的國家發展戰略。據《南方都市報》報導，在該論壇上，國家發改委中國城市和小城鎮改革發展中心主任李鐵稱，京津冀在建設交通一體化的過程中，應考慮何種交通方式有利於中低收入人口的流通。「北京有八百萬外來人口，中低收入人口，這個城市要有什麼樣的承載力才能滿足他們的需求？」

## 京張城際鐵路近期開工

「在這樣的人口眾多的區域裡邊，要支持以軌道交通為主體的這種綜合交通的發展。」國土資源部副部長胡存智在講話中透露，京津冀新型城鎮的發展，將以軌道交通為導向。而北京市城市建設規劃設計研究院副院長杜立群表示，連接兩地冬奧申辦城市北京和張家口的京張城際鐵路近期可能開工；同時，北京和天津之間有建設第二個城際鐵路的設想。

## 上海福喜六高管被刑拘

香港文匯報訊 (記者 章蕪蘭 上海報導) 備受關注的福喜「過期肉」事件昨日再有新進展。上海市副市長、市公安局局長白少康透露，目前已經有 6 名福喜高管被刑拘，較之前再增 1 人。上月 23 日，上海公安部門曾證實，上海福喜質量經理等 5 名中高層人員被刑拘。

## 滬打擊食品犯罪出重拳

白少康強調，對食品藥品違法犯罪活動，上海公安機關採取「零容忍」的態度。他表示，食品安全關係到千家萬戶，近年來國內食品安全問題多發，上海作為現代化國際大都市，在打擊食品藥品違法犯罪方面，應該是「出重拳、下狠手」。

他並以「福喜事件」為例指出，雖然公安與食藥監等部門過往就有配合，但傳統的方式是食藥監部門先查，發現違法犯罪後再移交給公安部門，但「福喜事件」從事發伊始，上海公安機關就全面介入，因為考慮到違法犯罪的嚴重性，若等到後期再介入，就會影響偵查與打擊力度，「發現有犯罪嫌疑時，公安機關就應該主動介入，我們提出來要加強『行 (政) 刑 (事) 銜接』，通過緊密配合，對食品藥品違法犯罪保持高壓態勢。」

## 島村三郎拷打愛國者致死亡

香港文匯報訊 據國家檔案局網站消息，網站公佈了日本侵華戰犯島村三郎的自供筆錄，筆錄中提到，1939 年 2 月上旬，島村三郎命令依蘭縣警務科長中野逮捕了愛國者 100 名以上。因拷打審訊，一名愛國者因脫腸病惡化致死；另一名愛國者在押送佳木斯途中投身松花江，使他自殺，將其殺害。

據島村三郎 1954 年 7 月自供筆錄，他 1908 年生於日本高知縣。1934 年 10 月，任偽滿蒙藏部調查科屬官。1945 年 7 月，任偽警務總局特務處調查科科長兼偽中央保安局第 5 課科長。

島村三郎重要罪行有：1939 年 2 月上旬，接到情報，「發現依蘭縣城內有共產黨的地下組織」，命令依蘭縣警務科長中野「逮捕了有關者 100 名以上。因拷打審訊，1 名愛國者因脫腸病惡化以致死亡；另 1 名愛國者在押送佳木斯途中投身松花江，使他自殺，將其殺害了」。8 月，「逮捕了有關愛國者 60 名以上，用

達 30 名之多」。

另外，國家檔案局網站 2 日公佈了日本戰犯木村光明的侵華罪行自供，其中提到，1945 年 4 月，木村光明以偽東安河雞寧縣某商人為蘇聯間諜的名義，將其 20 歲左右的女兒抓來審問，逼迫其到自己家裡做傭人。7 月份，趁自己的老婆不在家時，「一見此女便性慾勃發……我就將本人強姦了一次」，以後便長期霸佔此女。

## 木村光明強姦商人女兒

1941 年 2 月至 7 月，在肇州縣履職期間，「逮捕的愛國者的總數約 200 名，其中送法院約 70 名，被宣告死刑的



■島村三郎 新華社